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1. Uvod 
 

U prošlosti, pri analizi inženjerskih problema kod kojih se rješenja nisu mogla dobiti 

osnovnim matematičkim aparatom i oskudnim računskim pomagalima, značajnu je 

ulogu odigrao razvoj matematičkog modeliranja koje je danas postalo nezamjenjivo 

u rješavanju inženjerskih zadataka. Razvijali su se različiti numerički postupci, 

stvarali modeli za ravninske probleme i dobivali su se, s inženjerskog stajališta, 

odlični rezultati. Istovremeno, ostala su pojedina područja za koja nije izvršena 

dublja analiza. Naime, pored značajnih rezultata dobivenih primjenom numeričkih 

metoda, ipak se njihovim modifikacijama apliciranim konkretno na savijanje tankih 

ploča došlo do niza manjkavosti. One su posljedica približnog opisa osnovnih 

zakona mehanike kontinuuma, kao i prethodnog izbora baznih funkcija u 

standardnim numeričkim analizama, npr. u metodi konačnih elemenata kao 

najzastupljenijoj numeričkoj metodi. MKE je danas široko u uporabi zbog svoje 

relativno jednostavne matematičke formulacije i sačuvanog fizikalnog značenja. 

Osnovno načelo na kojem se temelji MKE je podjela promatranoga područja na 

konačne elemente, tako da se analizom pojedinih dijelova, uz pretpostavku o 

njihovoj međusobnoj povezanosti, analizira cjelina. 

Da bi se što bolje i kvalitetnije analizirala konstrukcija ili dio konstrukcije, potrebno 

je težiti novim rješenjima. U pojedinim slučajevima poboljšanja su se dobivala 

modifikacijama postojećih numeričkih algoritama, ali su se isto tako brojni autori 

usmjeravali na uvođenje novih formulacija. 

Numeričke metode polaze od zamjene rješavanja matematičkih jednadžba s 

diskretnim postupcima za dobivanje dovoljno točne aproksimacije matematičkih 

rješenja. Na točnost približnih numeričkih metoda značajan utjecaj ima izbor baznih 

funkcija numeričkog rješenja. Kao primjer se navodi jedna klasa finitnih funkcija 

nazvanih spline funkcije. Detaljno su izučene tek 1956. godine, a danas se pored 

ostalog koriste u numeričkim analizama složenijih inženjerskih konstrukcija i 

računalskoj grafici. Međutim, njihova intenzivna primjena u proteklih nekoliko 

desetljeća ukazala je i na mnoga ograničenja, te je uz sva dobra aproksimacijska 

svojstva postalo jasno da nisu univerzalni alat za sve probleme numeričkih 

aproksimacija. Dakle, bilo je potrebno i dalje razvijati i proširivati postojeći izbor 

baznih funkcija, iskoristiti sva dobra svojstva pojedinih novih funkcija koje se nisu 



primjenjivale u numeričkim metodama, kao i istražiti i analizirati nove postupke za 

dobivanje što kvalitetnijih rješenja… 
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5. Zaključak 
 

Kao najvrjednije dostignuće u ovoj metodi vrijedi izdvojiti… 
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